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Εορτασμοί Αγίου Δωδεκαημέρου στη Μητρόπολη 
Ιταλίας & Μελίτης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μητροπολίτης Ιταλίας & Μελίτης Γεννάδιος: «Η προσευχή της «Μητροπόλεως των 
Εορτών» με τους εξαίσιους αυτής ύμνους, ενδυναμώνει, ενθαρρύνει, προστατεύει, 
καθοδηγεί, φωτίζει, αυξάνει την πίστιν, βοηθεί τον πιστόν να καταλάβει τον 
υπερφυσικόν αυτόν τρόπον της Γεννήσεως του Χριστού, το “μέγα και υπερφυές 
Μυστήριον”, να καταλάβει τον παράδοξον αυτόν τρόπον, ο οποίος ανήκει μόνον 
εις την δύναμιν και την πανσοφίαν του Θεού»
«Μέσα εις μίαν ατμόσφαιραν εκκλησιαστικής τάξεως και ευπρεπείας και 
προσευχής κατανυκτικής, ατμόσφαιρα η οποία συγκινεί, αλλά και χαροποιεί 
πνευματικά τους Ορθοδόξους αδελφούς μας, και μάλιστα τους προσκυνητάς, οι 
οποίοι εγκωμιάζουν αφ’ ενός μεν την μεγαλοπρέπειαν της παλαιφάτου και 
μεγαλοπρεπούς εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου των Ελλήνων, (νυν Μητροπολιτικού 
Ναού), αφ’ ετέρου δε θαυμάζουν την ακριβή τυπικήν τάξιν, κατά την τέλεσιν των 
ιερωτάτων Ακολουθιών, και ιδία της Θείας Λειτουργίας, εις την οποίαν ο ιερεύς με 
φόβον Θεού, πίστιν και ελπίδα, τελεί ταύτην και γίνεται γέφυρα μεταξύ Θεού και 
πιστών. Με εορταστικόν και πανηγυρικόν μεγαλείον αγαλλιάσεως και χαράς 
καρδιακής, ετελέσθησαν εις την ιστορικήν άλλοτε πρωτεύουσαν της Δημοκρατίας 
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της Serenissima, Βενετίαν, αι χαρμόσυνοι Ακολουθίαι της Γεννήσεως του Κυρίου 
και Θεού και Σωτήρος Ιησού Χριστού.

Ο Μητροπολιτικός Ναός, ο οποίος, κατά τας ημέρας του Αγίου Δωδεκαημέρου 
γίνεται ισχυρόν σημείον επικοινωνίας και κέντρον σημαντικόν διά τους 
προσκυνητάς, μεταξύ των ξένων, προερχομένων εκ της Ευρώπης, Αμερικής, 
Καναδά και Αυστραλίας, απολαμβάνει ιδιαιτέρας προσοχής και αναλόγου 
ενδιαφέροντος, μάλιστα δε παρακολουθούν τας λαμπροτάτας και ανεπαναλήπτους 
Ακολουθίας της Μητρός Εκκλησίας μας, αι οποίαι, με τους άφθαστους εις 
περιεχόμενον και εις μουσικήν τέχνην ύμνους, τιμούν, προβάλλουν και διαδίδουν 
τοις πάσι τα σωτήρια διδάγματα και τα αιώνια αυτής μηνύματα.

Το πυκνότατον και πιστότατον εκκλησίασμα ήκουσεν, από πρωΐας, τον 
κατανυκτικόν και χαρμόσυνον, ειρηνικόν και ελπιδοφόρον Όρθρον της 
«Μητροπόλεως των Εορτών», εις τον οποίον προηξήρχεν ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Ιταλίας και Μελίτης κ. Γεννάδιος και έμεινε 
κατενθουσιασμένον και κατευχαριστημένον από την όλην διεξαγωγήν της Εορτής, 
λατρευτικής και πολιτιστικής. Εις την Αρχιερατικήν Θείαν Λειτουργίαν 
διηκόνησαν ο Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου Ευάγγελος, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας και Μελίτης και οι 
Πρωτοπρεσβύτεροι Νικόλαος Μαδάρος και Ανατόλιος Μπίτκας.

Εις την καθωρισμένην, κατά την τάξιν της Εκκλησίας μας, ώραν, ανεγνώσθη η 
Πατριαρχική Απόδειξις της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου επί τοις Χριστουγέννοις, η οποία μετεφράσθη και εις την Ιταλικήν 
γλώσσαν και εδόθη εις τα Μέσα Μαζικής Ενημερώσεως.

Προς τον ευλαβέστατον λαόν του Θεού της Μητροπόλεως Ιταλίας και Μελίτης 
απευθυνόμενος ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Γεννάδιος, υπεγράμμισεν όλως 
ιδιαιτέρως την δύναμιν και τον φωτισμόν της Προσευχής, δύο ανυπέρβλητα δώρα 
τα οποία ο προσευχόμενος έχει εις την κατοχήν του: «Η προσευχή της Εορτής με 
τους εξαίσιους αυτής ύμνους, ενδυναμώνει, ενθαρρύνει, προστατεύει, καθοδηγεί, 
φωτίζει, αυξάνει την πίστιν, βοηθεί τον πιστόν να καταλάβη τον υπερφυσικόν 
αυτόν τρόπον της Γεννήσεως του Χριστού, το “μέγα και υπερφυές Μυστήριον”, να 
καταλάβη τον παράδοξον αυτόν τρόπον, ο οποίος ανήκει μόνον εις την δύναμιν και 
την πανσοφίαν του Θεού».

Η λαμπροφόρος εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας Θεοτόκου και εκείνη του 
Αγίου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, εν συνδυασμώ με την Κυριακήν 
μετά την Γέννησιν και με την τελευταίαν ημέραν του έτους, καθ’ ην έχομεν την 
μνήμην της οσίας Μελάνης, περατούται το Έτος 2014, το οποίον διά την 



Ορθόδοξον Μητρόπολιν Ιταλίας και Μελίτης υπήρξεν ευλογημένον παρά Κυρίου, 
ειρηνικόν και πλήρες αγαθών πνευματικών, όπως την απόκτησιν νέων εκκλησιών, 
ιδρύσεως νέων ενοριών, χειροτονιών νέων κληρικών, και, μάλιστα, της τακτικής 
λειτουργίας της Μονής Ηλιού του Σπηλαιώτου εν Μελικουκκά – Καλαβρίας, ένθα 
και το ιερόν αυτού Σπήλαιον, καθώς και η τοποθέτησις εφημερίου εν αυτή. Εις 
ταύτα προστίθεται και η τακτική παρουσία ιερέως της Μητροπόλεως εις τον 
Ρωμαιοκαθολικόν Ναόν του Αγίου Νικολάου εις Ρίμινι, ένθα τεθεισαύρισται η 
αριστερά χείρ του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων, του Μυροβλήτου και 
θαυματουργού, ένθα η Μητρόπολις έχει μικρόν Παρεκκλήσιον, εις ο τελείται η 
Θεία Λειτουργία.

“Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία”!
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